

Știința tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXIII,
SERIA II,
Nr. 8.823
4 PAGINI
30 BANI
MARTI
4 OCTOMBRIE
1977

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe ministrul de interne al Italiei

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, luni la amiază, pe Francesco Cossiga, ministrul de interne al Italiei, care face o vizită în țara noastră.
La primire a luat parte Teodor Coman, ministrul de interne al Republicii Socialiste România.
A fost de față Ernesto Mario Bolasco, ambasadorul Italiei la București.
Ministrul italian a transmis președintelui Nicolae Ceaușescu, din partea președintelui Italiei, Giovanni Leone, și a primului ministru Giulio Andreotti, un cordial mesaj de prietenie, urări de sănătate și fericire. În același timp, oaspetele a exprimat mulțumiri șefului statului român pentru onoarea de a fi primit pentru invitația de a vizita România și a cunoaște, cu acest prilej, realitățile economice și sociale ale țării noastre.
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat, la rândul său, un salut prietenesc președintelui Italiei și primului ministru, iar poporul italian urări de progres și bunăstare.
În cadrul întrevederii s-a exprimat satisfacția pentru relațiile tradiționale de prietenie româno-italiene și a fost subliniată importanța aplicării în viață a acordurilor și înțelegerimilor existente între cele două țări, pentru dezvoltarea constantă a raporturilor de concurență pe diverse planuri dintre Româ-

nia și Italia. În acest context, s-a relevat însemnătatea contactelor și a schimburilor de vederi bilaterale la diferite niveluri, care slujesc mai buna cunoaștere reciprocă, adâncirea relațiilor de prietenie dintre cele două popoare, cauza înțelegerii și cooperării internaționale.
În cadrul schimbului de vederi s-a subliniat importanța respectării în relațiile internaționale a principiilor suveranității și independenței naționale, neamestecului în treburile interne, egalității în drepturi și avantajului reciproc.
Întrevederea s-a desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

mat mulțumiri șefului statului român pentru onoarea de a fi primit pentru invitația de a vizita România și a cunoaște, cu acest prilej, realitățile economice și sociale ale țării noastre.
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a adresat, la rândul său, un salut prietenesc președintelui Italiei și primului ministru, iar poporul italian urări de progres și bunăstare.
În cadrul întrevederii s-a exprimat satisfacția pentru relațiile tradiționale de prietenie româno-italiene și a fost subliniată importanța aplicării în viață a acordurilor și înțelegerimilor existente între cele două țări, pentru dezvoltarea constantă a raporturilor de concurență pe diverse planuri dintre Româ-

Producția fizică — în sortimentele și cantitățile solicitate

O zi de muncă, la început de trimestru, printre constructorii de mașini-unelte bucureșteni

În calendarul muncii constructorilor de mașini de la I.M.U.A.B. — unitate binecunoscută în țară și peste hotare, datorită auzului diversificate și complexe a produselor pe care le fabrică, cit și eforturilor depuse de întregul colectiv pentru continuarea ridicării a tehnicității produselor — sunt consemnate și în acest an importante succese. Pe lângă asimilarea, pe baza concepției proprii, a mai multor produse, care prin performanțele tehnico-economice se aliniază celor cunoscute pe plan mondial, în cele 9 luni, care au trecut până acum, au fost realizate suplimentar mașini și utilaje în valoare de aproape 25 milioane lei. Practic, înainte cu câteva zile de închiderea celui de-al treilea trimestru, angajamentul suplimentar la producția globală, luat în întrecerea socială pe anul 1977, a fost îndeplinit, creându-se în acest fel condiții pentru realizarea suplimentară, până la 31 decembrie, a unor importante piese, subansamble și instalații, solicitate atât de economia noastră cit și la export.

● Angajamentul anual la producția globală îndeplinit cu trei luni mai devreme ● Fiecare sortiment din planul fizic realizat în condiții de calitate și la termenul planificat ● Prin introducerea pe scară largă a progresului tehnic, întărirea disciplinei, încălcarea la capacitate a mașinilor, productivitatea muncii a crescut cu aproape 5 la sută ● Din primele zile ale noului trimestru, muncă ritmică și în fiecare secție, la fiecare loc de producție ● Pregătirea producției anului viitor — una din prioritățile etapei actuale

Concomitent cu aceste realizări, trebuie arătat că succese importante au fost înregistrate și în ceea ce privește reducerea cheltuielilor materiale de producție dar mai cu seamă creșterea productivității muncii, superioară cu aproape 5 la sută prevederilor. De asemenea, față de primele luni ale anului cind

indicele de utilizare a mașinilor și utilajelor planificat arăta existența unor mari disponibilități, în urma analizelor efectuate de către organizațiile de partid și U.T.C., a măsurilor întreprinse, acesta este în prezent cu mult peste prevederi. Consemnăm, în timp ce discutăm cu tovarășul Vasile Clonda, șeful bi-

roului plan, că în momentul de față există o singură restanță de plan la mașini de așezat și frezat, unde datorită lipsei unor subansamble nu au putut fi montate la timp 3 astfel de mașini. În câteva săptămâni însă, sistemul asigurării și aceste utilaje vor fi expediate beneficiarilor. În rest, planul pe sortimente, la sfârșitul celui de-al treilea trimestru, a fost îndeplinit întocmai, fiecare mașină fiind expediată la timpul planificat sau chiar cu 2-3 zile mai devreme.
Asemenea preocupări nu s-au confirmat și ieri, la început de nou trimestru, în timp ce ne aflăm în câteva secții de producție ale întreprinderii. Pe lângă ordinea și disciplina riguroasă, specifice fiecărui loc de muncă, în mod deosebit am reținut modul exemplar de organizare a activității oamenilor și a mașinilor din ateliere. Macaralele nu conțineau să ridice și să coboare piesele grele pe care lucrătorii le preluau aproape din mers și le fixau în corpurile mașinilor coloși de oțel, care sînt strungurile, frezele și celelalte mașini complexe fabricate la I.M.U.A.B. „Dacă până acum — a tinut să ne precizeze tânărul inginer tehnologic Liviu Sava — prelucrarea unor piese și subansamble pentru mașinile fabricate de noi dura uneori cite 2 și 3 luni, a-

NICOLAE MILITARU
(Continuare în pag. a III-a)



În secția „mecanică grea”, tinerii lucrători din echipa condusă de Cristu Vlandis și-au propus să monteze în această lună cel puțin două capete de frezat peste sarcinile de plan
Foto: O. PLECAN

Inițiative ale tinerilor

Sub genericul „TINERETUL — FACTOR ACTIV ÎN REALIZAREA CINCINALULUI REVOLUTIEI TEHNICO-STIINȚIFICE” — membrii organizațiilor U.T.C. din apropișele economice ale județelor Bihor, Satu Mare și Maramureș au desfășurat în acest an o entuziasmată întrecere cu bune rezultate în producție. Așa, de pildă, în mai toate marile obiective economice din nord-vestul țării, tinerii au organizat schimburi de onoare, zile de producție record, acțiuni de muncă patriotice în sprințelul producției, precum și alte inițiative a căror eficiență economică se estimează la aproape 75 milioane lei. La loc de frunte se situează activitatea tinerilor inovatori de la Unlo și 23 August din Satu Mare, întreprinderea metalurgică pentru metale neferoase și Uzina de utilaj minier și reparatii din Baia Mare, de la Înfrățirea, Alumina și Combinatul de prelucrare lemnului din Oradea, precum și din alte unități economice, activate, în urma cărora au fost aplicate în producție, în cursul acestui an, peste 100 de inovații, studii și raționalizări vizind mai buna folosire a instalațiilor și utilajelor, valorificarea superioară a materiilor prime, reducerea cheltuielilor materiale.

În ultimele zile ale lunii septembrie noi capacități de producție au intrat în exploatare sporind potențialul producției al industriei chimice. Dintre cele mai importante se remarcă instalațiile de propilenglicol și de propenoxid în cadrul Centralei Industriale de produse anorganice Râmnicu Vîcea și cea de alcool furfural de la Combinatul chimic Victoria.

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Starea vremii impune:

URGENTAREA RECOLTĂRII ȘI DEPOZITĂRII PORUMBULUI, CREȘTEREA RITMULUI LA SEMĂNAT!



La I.A.S. Cornășelu, județul Dimbovița, odată cu recoltatul se face și transportul porumbului
Foto: O. PLECAN

- TELEORMAN: Imediat după cules — eliberarea terenurilor și efectuarea arăturilor
- ALBA: După semănatul orzului, toate forțele mecanice concentrate la însămînțarea grâului

În pagina a 3-a

100 000 tone cărbune peste plan

Colectivele a două exploatare carbuniere din Valea Morului — Leurda și Lupoaia — au extras în plus de la începutul anului 100 000 tone lignit realizând, cu importanță avansuri, prevederile din angajamentele anuale. Succesul minerilor de aici are la bază mai buna folosire a complexelor mecanice a combinatelor de încălzire și a altor mașini și utilaje, sporirea gradului de mecanizare a lucrărilor și mai buna organizare a activității în domeniul investițiilor lor, al pregătirii noilor fronturi de lucru, factori ce au condus la obținerea unor randamente peste plan, aproape 10 la sută superioare prevederilor de plan.

„CÎNTAREA ROMÂNIEI” permanență a climatului de muncă și creație

Ne aflăm în aceste zile în momentul debutului celei de-a doua ediții a Festivalului național „Cîntarea României”, a cărui etapă de succes se va desfășura până în luna decembrie a anului 1978. Organizat din inițiativa secretariatului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, festivalul s-a definit de la prima sa ediție ca o manifestare a muncii și a creației libere a națiunii noastre socialiste, a demonstrat neîmpușcabile resurse spirituale, morale, artistice ale poporului. „Cîntarea României” — titlu și metaforă — deschide o perspectivă de amplă respirație, perspectiva cîntecului fără de granițe, a conținutului emulativ creator și optimist al vitalității poporului României socialiste. Edițiile festivalului se vor succeda mereu, intrând în permanență genul creației al națiunii noastre libere, care-și construiește fericirea cu brațele, mintea și

talentul. Că acest festival corespunde pe deplin dorinței și așteptărilor celor chemați să-l boteze viața, prima ediție încununată de un amplitud de succes, a arătat-o cu prisosință. Ea a constituit un stimulator cadru politic, organizatoric și educativ. Ea a prilejuit marelui largi noi nădărm, cu valoare exemplificatorie, că unul din trei tineri a fost angrenat în festival — crearea unor valori autentice, de un vibrant mesaj revoluționar și patriotic. Un fenomen de manifestări artistice subsumind toate genurile creației a evidențiat, cu o forță, o vigoare și o spontaneitate impresionantă, zăcămintul bogat de simțire, gândire, personalitate, spirit creator și originalitate, averea de suflet și artă a românilor. Un festival cu 2 milioane de participanți, iată încredințăm că lucrul fără precedent care reliefează încă o dată forța de afirmare a socialismului, puterea lui dialectic tinăra de a

fi un necontenit receptacol de valori. Întreaga țară a participat la festival, la competiția hărniciei și talentului care a transformat spațiul patriei într-o scenă deschisă pe care oamenii țării au cîntat frumusețea țării, devenirea ei, această continuă ridicare a tradiției — căreia i se păstrează întru fondul porcii de originalitate — spre continuitatea contemporaneității creației.
Au câștigat în finală cei mai
SMARANDA JELESCU
(Continuare în pag. a II-a)

ADUNĂRI ȘI CONFERINȚE DE DARE DE SEAMĂ ȘI ALEGERI ÎN ORGANIZAȚIILE U. T. C. ȘI A. S. C.

AUTOMULȚUMIREA — UN PAT CĂLDUȚ, DAR CU EFECTE DĂUNĂTOARE

Am vrut să particip la adunarea de dare de seamă și alegeri a unei organizații U.T.C. cu rezultate bune în activitatea profesională. Am ales, în acest scop, organizația U.T.C. nr. 1 din secția „mașini de calculat” a întreprinderii „Electromureș” din Tirgu Mureș. Dar adunarea nu a mai avut loc: a fost amînată pentru o dată ulterioară. Care sînt motivele? În primul rînd, lipsa prezentei majorității membrilor U.T.C. Din 93 de delegați erau prezenți doar 16. Ce l-a determinat să lipsească? Sondăm opinia unora dintre absenți, Maria Muresan, Margalea Adam, Ana Santa: „Șeful de echipă, Dominic Hajdu, nu ne-a lăsat. A spus să rămînem la lucru pe o vreme”. „Nu-am știut că e sedință de alegeri”, Leontina Orlan: „Sînt elevă la seral și dacă lipseam nu-mi motivează nimeni absențele”. Victoria Ludusan: „Am plecat acasă, la țară, să-mi ajut părinții la seos sticla”. Eva Bucur: „Nu mai tîm minte de cînd n-am mai fost la o sedință”. Marian Ciucur: „N-am știut că dacă sînt membru de partid trebuie să particip și la sedințele U.T.C.”.

— Din motive de genul celor relatate, aproape întotdeauna sedințele noastre se (în nestauritate) cu 25-30 de utelești din 93. Cred că unii tineri s-au obișnuit cu faptul „că merge și așa”. — De ce credeți că persistă această nereglă? — Cred că în primul rînd din

mai o jumătate de pagină, din care citim: „Dar nu toate lucrurile sînt în rol. Mai sînt tineri care se sustrag de la îndeplinirea sarcinilor de producție, care nu participă întotdeauna la sedințele U.T.C., manifestă dezinteres față de problemele dezbătute. E adevărat că tinerii nu sînt integrați într-o măsură prea mare. Foarte greu s-a desfășurat învățămîntul politico-ideologic din cauza lipsei de antrenare a tinerilor la această activitate”. — Eu singur, deoarece unii dintre membrii biroului lipsește, fiind în concediu.

La Întreprinderea „Electromureș” din Tg. Mureș

„Eu singur” — este personajul care a încercat să rezolve sarcinile întregii organizații, dar care nu putem spune că le-a și îndeplinit. O consultare cu tinerii, o mobilizare a lor la pregătirea și desfășurarea întregii activități (nu numai a adunării la care ne referim) ar fi determinat activizarea lor în viața organizației din care fac parte. Am prezentat situația ministrului Petre Borca, secretarul com-

M. BORDA
(Continuare în pag. a II-a)

BRIGADA DE TINERI SCRITORI A „ȘCINTEII TINERETULUI”

„FIECĂRUI MEMBRU AL PARTIDULUI, FIECĂRUI MEMBRU AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST ÎI REVINE ÎN ALTA RĂSPUNDERE ÎN ÎNTEMEIEREA RELAȚIILOR DE FAMILIE PE PRINCIPIILE MORALEI SOCIALISTE, ALE EGALITĂȚII, RESPECTULUI, AFECTIUNII ȘI ÎNCREDERII RECIPROCE ÎNTRE SOTI, ÎN ÎNDEPLINIREA ROLULUI CE REVINE FAMILIEI ÎN CREȘTEREA ȘI EDUCAREA COPILOR, ÎN DEZVOLTAREA CONTINUĂ A NAȚIUNII NOASTRE SOCIALISTE, FAMILIA TREBUIE SĂ FIE CEA DINTĂI ȘCOALĂ ÎN CARE COPIL ÎI ÎNVETE, ODATĂ CU REGULILE DE COMPORTARE ÎN VIAȚĂ ȘI SOCIETATE, PREȚUIREA MUNCII, DEVOTAMENTUL FAȚĂ DE PATRIE ȘI POPOR, FAȚĂ DE PARTID ȘI CAUZA SOCIALISMULUI”.

(Codul principiilor și normelor muncii și vieții comunistilor, ale eticii și echității socialiste)

Doi tineri se întîlnesc, se cunosc, își mărturisesc sentimentele și ginăruile cele mai înalte. Ei lucrează într-o întreprindere metalurgică, pe un mare șantier, este mecanic de locomotivă, operator chimist, tehnician, profesor de limbă română... Ea își desfășoară activitatea în același oraș, fiind electronistă, laborantă, țesătoare, asistentă la universitate... Și unul și celălalt muncește, ascăd, au deprins încă de acasă, de timpuriu, cultul muncii, înțelegerea a ceea ce constituie temeiul suprem al vieții.

Reporterul a cunoscut în aceste zile mulți tineri cărora cu toții ne-am obișnuit să le spunem familisti. Cîteva dintre prietenii lor despre ce este o familie, cum trebuie să fie o familie, fac obiectul însemnărilor acestora.

nuit că își găsească timp și pentru a asculta muzică — de curînd au asistat la un spectacol susținut de Sofia Vicoșanica în orașul de pe Bistrița... Pentru a citi o carte, o revistă, pentru a urmări un film la televizor... O familie nu poate exista fără încredere

rii... Așa gîndesc tinerii zilelor noastre, deprinși de la început a-și lua viața în serios. Un gînd al lor, un cuvînt exprimă un detaliu despre întregul tablou merit să dăm. Maria Afronțoaie este o tînră liniștită, lăcută aproape, cu niște prieteni intensi. Este secretara organizației de tineret din secția reparant a întreprinderii „Proletarul” din Bacău. Sotul, Francisc Afronțoaie, lucrează la Fabrica de suruburi. Au un copil care se numește Claudiu... „N-aș vrea să dau o familie, dar eu cred că familia este ca un pom care trebuie să crească frumos și drept, cu toate crengile în soare”. Cum am putea să nu fim de acord cu această înțelegere a familiei, a rostuirii casei și existenței, oferită de tinerii muncitorii de la „Proletarul”. Desigur, sotul ei, Francisc, se gîndește la efortul amîndurora de a îngriji, de a-și sustine ceas de ceas, anotimp de

Un pas pentru o viață FAMILIA TÎNĂRĂ

Doi tineri se decid să alcătuiască o familie. Au argumente nenumărate care le conferă acest drept. Le justifică gestul. Prioritățile lor sînt limpezi, pașii siguri pe un drum pe care acum pășesc împreună. Existența lor se desfășoară de azi înainte sub fiada unor exigențe inedite... Vor trebui să muncească mai mult și mai bine, să-și intensifice eforturile pentru a întemeia un adevărat cămin. Au în față modelul: ale colegilor lor, ale părinților.

Ion Mariovan lucrează la Fabrica de postav Buhusi ca lucrător de întreținere. Este un tînar serios, cumpănit, modest. Sotia sa, Anisoara Mariovan, muncește tot aici, la țesătoria nord. S-au cunoscut cu cîteva anotimpuri înainte și au întemeiat o căsnicie. Au doi copii mici: Nicoleta și Oana la care tin ca la ochii din cap. Desi în cea mai mare parte mi-au destă-

și afecțiune reciprocă, fără un schimb permanent de idei. Erăm încă elev la școala profesională, ne spune lui Mariovan, cînd, de la dascăli mei, din cărți, și mai ales din vecinătatea mea cîntam să așez modele de familii adevărate. O familie are nevoie de unitate ca să reziste. Are nevoie de hrană, de pastune, disciplină și cinste — și toate acestea sînt rodul muncii și al înțelegerii

GEORGE CHIRILA
(Continuare în pag. a II-a)

„ȘCINTEIA TINERETULUI” cu sprijinul corespondenților voluntari

- Uzina — școală a spiritului revoluționar Omul de la care am învățat meserie
- Organizația U.T.C. Viața de organizație înseamnă înainte de toate producție
- Notă. Criterii arbitrare la repartizarea locuinței
- Cetățenești. Mai multă preocupare pentru problemele tinerilor din Rușchita
- Cultură. Vom avea în Balș o librărie?

in pagina a 2-a

Știința tineretului

cu sprijinul corespondenților voluntari

Uzina-scoală a spiritului revoluționar

OMUL DE LA CARE AM ÎNVĂȚAT MESERIE

Aveam 18 ani când am venit aici la întreprinderea de confecții Brăila. Îmi amintesc că un sentiment de oarecare neîncredere în mine încercam privind îndemnarea cu care lucrau cele ce-mi erau de câteva zile colegi. Mi se părea că va trebui să mă lupt pentru a ajunge și eu să lucrez cu utoala cu care lucrează ele. Am fost repartizat de la început în sectorul trei, pe lângă maestrul Aneta Robu. Am învățat să execut cele mai ușoare operații. Cu fiecare lună ce trecea, progresam în meserie. Cu multă atenție și răbdare, maestrul mă învăța să muncesc la mașinile de cusut, de butoniere, de nasturi, de surfulat. La sfârșitul cursului de calificare — pe care l-am urmat tot — la încheierea concursului Aneta Robu — am avut satisfacția să-mi dau seama că pot executa toate operațiile. Nu puteam spune totuși că nu mai aveam multe de învățat. Modelele erau din ce în ce mai complexe. Aveam ambiția să reduc din timpul de lucru efectuat unei operații, să-mi depășesc norma. Am avut în continuare nevoie de sprijinul maestrului și acesta mi-a fost acordat ori de câte ori l-am solicitat. Cu aceeași răbdare și înțelegere.

De lucru neîntrerupt în această întreprindere, când chiar procesul de producție s-a modernizat, când, introducându-se alte linii tehnologice, s-a redus efortul fizic al nostru, al muncitorilor, când, în sfârșit, am dobândit cea mai înaltă categorie de încadrare, pot afirma că realizările mele n-ar fi fost posibile fără îndrumările de zi cu zi ale maestrului. Și la fel ca mine gândesc și celelalte tinere din sectorul nostru. 90 la sută din numărul acestora au fost calificate de Aneta Robu. Multe din problemele noastre de viață au fost rezolvate cu sprijinul acestei comuniste care întotdeauna a găsit statul cel mai bun, cuvântul cel mai potrivit. De ea am învățat să pentru a fi un bun comunist trebuie să fii exemplu la locul tău de muncă dar și în societate, în afara întreprinderii.

De curând s-a organizat concursul „Cine cunoaște meseria” și avem ambiția să ocupăm locurile de frunte. Cu tinere ca Aurelia Stoica, Frusina Luchianov, Ionica Burcea, sintem convinse că le vom obține. Este deaflfel și o datorie morală pe care o avem față de maestrul nostru, Aneta Robu.

AURELIA MIRCEA, muncitoare

Astăzi, după aproape nouă

NUNTĂ UTECISTĂ



La Casa căsătoritorilor din municipiul Hunezoara s-a oficiat a 500-a căsătorie, cea a utecistilor Silvia Costescu, educatoare la Grădinița nr. 1 din Hunezoara, și Ștefan Sotomoni, electro mecanic la C.F.U. din cadrul combinatului siderurgic din localitate.

Colegii lor de muncă, prietenii, prezenți la eveniment, și felicită încă o dată, și pe această cale, urându-le un drum comun în viață plin de bucurii și succese.

IOAN VLAD profesor, Hunezoara

CRITERII ARBITRARE LA REPARTIZAREA LOCUINȚEI

Vă scriu în numele unui grup de 15 lucrătoare de la întreprinderea „Lăptosul roșu”, secția Oțeni, Județul Teleorman, care avem domiciliul stabilit în comuna Oțeni. Avându-se în vedere situația grea în care ne aflăm față de zălogul de locuință care fusese eliberată prin construirea internatului școlar din comuna Oțeni. De fapt locuința fusese repartizată șefei noastre de secție, dar aceasta, înțelegând situația în care ne aflăm, ne-a cedat-o nouă.

Notă

Rămânând că dummese să-și rezolve în alt mod problema locuinței. De curând, am fost anunțate că această locuință a fost repartizată din nou către o altă cetățeană. Năstase Florian, care s-a prezentat învințindu-ne să evacuăm locuința. Acest cetățean este locuitor al comunei Oțeni, este singurul din familie. Nu înțelegem pe ce criterii s-a bazat I.G.O. Alexandria când a hotărât să repartizeze această locuință de care ne foloseam mai multe lucrătoare, unul singur om, care, pe deasupra, are la ora actuală condiții foarte bune de locuință. Credem că se va reveni asupra hotărârii luate, mai ales că întreprinderea noastră este dispusă să încheie cu I.G.O. contract de închiriere.

DUMITRA IVAN muncitoare

Organizația U.T.C.

VIATA DE ORGANIZAȚIE INSEAMNĂ ÎNAINTE DE TOATE PRODUCȚIE

Citesc uneori în presă că viața de organizație din unele întreprinderi nu se desfășoară în mod corespunzător cerute, că unceri lipsește spiritul de inițiativă, că planul de muncă al unor organizații este unul întocmit cam formal etc. Și la noi, în întreprinderea de dispozitive, stație, mașini și acule aschietoare din Focșani, n-avem miza de la început lucrului tocmai bine. Eram și noi cam deficițari la capitalul inițiativă. În ultima vreme, prin intermediul organizației noastre U.T.C., s-a luat inițiativă luată, concretizată, au dus atât la realizarea volumului de lucru prevăzută, cât și la creșterea calității produselor care nu fost aduse la un înalt grad de competitivitate. Voi da doar câteva exemple, care ar putea fi urmate și de alte colective de tinere. Organizația U.T.C. din cadrul secției de întreprindere și reparări utilaje și-a luat ca prioritate principală preocupări creșterea timpului de utilizare a mașinilor și reducerea consumului de material. S-a luat inițiativă formării unor echipe și fiecare s-a asumat în acest sens sarcini precise. Rezultatele au fost dintre cele mai bune. Echipa responsabilă de exemplu a realizat importante economii de materiale (construcții metalice). Echipele au realizat un captor de uscarea a bobinelor de la platurile mașinilor de tăiere. Pentru antrenarea tuturor acestor echipe în executarea unor lucrări ca: utilizarea superioară, în scopul de evitare a oricăror pierderi de producție, în cadrul secției de întreprindere și reparări, s-a organizat concursul „Cea mai bună reparație”. La toate aceste inițiative au răspuns cu entuziasm tot tinerele, printre fruntași situându-se colegii mei Rodica Carabă, Alexandra Băncă, Ion Necula, Constantin Axente, George Teșuță etc. Desigur nu am uitat să menționez și faptul că această organizație a realizat și un număr de economii prin împărțirea prin intermediul acestei organizații a ceea ce din experiența lor în muncă.

GHEORGHE CHIARIU muncitor



Noul cartier al Galațiului „Dunarea” Foto: V. TANASOF

„CÎNTAREA ROMÂNIEI”

(Urmare din pag. 1)

buni dintre cei mai buni. Caracterul competitiv a vitalizat încă de la început festivalul, i-a conferit rigoare și o înaltă tinută. Pentru că, dacă fazele festivalului au triat valorile, în chip necesar, ele au ambiționat pe participanți ca în această a doua ediție care începe să obțină rezultate și mai bune. Subliniam la începutul acestor succințe întineri că unul din trei tineri a activat în formațiile antrenate în competiție. Iată o înaltă și prestigioasă bază de pornire pentru actuala ediție. Experiența dobândită în domeniul angrenării milioanei de tinere în activitățile politico-ideologice și culturale socialiste, care în chip natural nu se termină cu nici o lăsară de cortină, care în mod firesc tind să devină din ce în ce mai valoroasă, mai cuprinzătoare, mai ancorată în realitatea de azi ale patriei. Profesioniștii și amatori, înlănțuindu-se pe marea scenă a finalei au alcătuit un tablou viu, dinamic și convingător al etapei în care această tărie artistică se găsește la ora actuală, tablou pe care îl impresionăm pe atât de bogat în sugesiile creației.

„Cîntarea României” este un festival al națiunii întregi, fiecare ediție a sa trebuie să reprezinte o nouă treaptă spre desăvârșire, fiecare ediție a sa trebuie să ipostazieze emulația din ce în ce mai amplă, care cuprinde întregul ansamblu a tinerilor artiștilor diferiți. Dar, cum e și firesc, ei sînt mai ales tineri. Caracterul profund educativ al festivalului a fost vădit nu numai de lașaga participare la prima ediție, dar mai ales de continuitatea acestei participări, de insufletit, vibrant mesaj al umanismului socialist, al dragostei de patrie care se caracteriză corpetivă. Corurile, montajele literar-muzicale, dansurile populare, culte, tematic, recitatorii, echipele de teatru și cineamatori, actorii, scriitorii au demonstrat în prima ediție că entuziasmul răspuns al artiștilor amatori și profesioniștii din întreaga țară la ideea festivalului înseamnă și înțelegerea profundă a semnificației sale. Este un bun cistigat. Comitetetele județene de cultură și educație socialistă, organizațiile U.T.C. din întreprinderi, școli și instituții, de la sate și orașe și cămine, odată cu declararea celei de a doua ediții s'nt întărîțate acest bun cistigat. Eliminand deficiențele manifestate

CENACLUL PRIN MEMBRII SĂI „Liviu Rebreanu — 30”

Infinitat cu 3 deceni în urmă, cenacul literar „Liviu Rebreanu” a reușit să devină unul dintre cele mai puternice cenacuri ale județului Argeș. Sigur, calendaristic vorbind, 30 de ani reprezintă o vîrstă care poate imprima un prestigiu. Prestigiul unui cenacului cum este cel al municipiului Pitești este dat, însă, și de numele „adunate pe-o carte”, care au trecut pe aici, de rului pe care li joacă și de locul pe care îl ocupă în viața spirituală a orașului. Atîi, vîrstă, cit și bogată și intensă activitate ce se desfășoară în cadrul lui au reușit să-l impună ca o cerință vie, puternic ancorată în realitățile social-economice ale Piteștilui. Reunind sub aceeași emblema creatorii și iubitori de frumos, cenacul literar „Liviu Rebreanu” adună, în fiecare joi, zi nesărbătorită de înlînăie sub același cer al artei — poezii, proză, critică literară, profesori, tineri muncitori, elevi, studenți. Aici se citește poezie și proză, se discută și se dezbate probleme legate de viața literară, de receptarea opere de artă. Aici, în cele câteva ore cit durază înțilînăie curentă de cenacul, o saia a Paletului culturii, pe a cărei ușă se poate citi: „Cenacul literar „Liviu Rebreanu”, devine o clasă în care se face veritabilă școală literară. În plus, în afara acestor ore de dezbateri, ocazionale de lectură unor producții literare, cenaculii piteșteni se întilnesc frecvent cu iubitori de literatură de pe platforma industrială a orașului, cu oamenii muncii

Născută lângă stele!

Aici născută țara Ne-a dat întilnul serm Că ni-i aproape cerul Că lupta ni-i îndemnul...

Tărîm de mit străbunii Din vatra lor făcure Noi trebură să mulgem A stelelor căldură...

Și azi adinc cu ființa Și-a înlimă plămădă Minăm din suflet zorii Pe-al țării plai-ograda.

VASILE MĂRUȚĂ

Întreprinderea de motoare electrice, C.A.T.C., C.P.L., et și în comunele Merișani, Oarja, Budeasca, Valea Mare, Mioarele. Desele schimburi de experiență și acțiunile comune organizate în cadrul Festivalului „Cîntarea României” cu cenacul din

Oameni de ispravă

Îți face plăcere să-i vezi. Îți face plăcere să-i auzi vorbind. Nu sînt totdeauna veseli și cîrîțitori ca turețele, nu sînt totdeauna gata să-ți servească pe față un răspuns, exact același care te aștepti. Sînt uneori obosiți, preocupări de problemele lor personale, necomunicative. Nu-ți pasă. Nu-ți pasă, dar sînt curioși, pentru că te-au înțilnit cu ei și la sîrăbători, dar și în momente grele, pentru că t-ai cîntărit bine și ai văzut cit de greu trag însuși lor în marea cîntar al spiritului și în marea cîntar al dragostei. Sînt oameni pe care te poți bizui: nu te vor lăsa niciodată singur într-un moment dificil, nu sînt în stare să fie mîndri, nu sînt în stare să fie înțilțuși să fie prezenți acolo unde e nevoie de ei și să facă mai mult decît li se cere, reținîndu-și mîndria și așezarea, după munca lor și de neclintit atunci cînd e vorba să-și apere demnitatea de oameni liberi, sînt cei fără de care nu se poate face nimic temeinic: oamenii de ispravă, mulți, neamurătăți și fiecare în parte, unic, fiecare în parte o personalitate, o personalitate a muncii cotidiene, una din acele personalități fără de care viața noastră nu ar putea fi imaginată.

Una dintre satisfacțiile pe care ni le oferă televiziunea — și trebuie să recunoaștem cîștigat că ne-o oferă cu dîmnie — este aceea de a ne înlimă pentru cîteva minute (foaieana prua pentru cîteva asemenia oameni, l-am regăsit, în ultima săptămîna, în emisiunea Noi, femeile (realizatoare: Ana Berleanu și Rodica Răduță), o emiliune în vînt, cu cînt. Asia fac: cînt și de sare încă la îndilînăie dorită, în sîmplînăie (emisiune din viața satului de Gh. Verman), și în Ora tinerului (colaboratori: Artaș Arachelian, Anca Arion, Lucia Pop) — i-am înțilțit cîteva dintre frazele lor, gesturi, cuvinte izolate, încurcări și surîriri. Iată-l pe fărîmul în vîrstă de 79 de ani, om care a trecut prin multe și care l-și privește

CRONICA T.V.

de Florin Murgur

putut să rabde, au pornit la luptă, dar bătălia aceea fără surrî de izbîndă era și o pe-depsire” a lor însule, o pedepsire pentru vîri inexistențe... Nu, frazei bîrîbului țărîn i se pot da multiple interpretări, nu numai aceasta și ne face plăcere să ne gîndim în continuare la ea...

Sau iată-l pe un tînr constructor explicîndu-ne ce înseamnă veselia: „A fi vesel e ca și cum ai avea poftă de mîncare, nu numai să faci cîștig, ci să trăiești cu adevărat”. Pînă aci, lucruri frumoase, dar nu deosebit. Dar tînrul (care e sudor) adăugă: „Așa, cu mîscă pe față, cu cînt. Asia fac: cînt și de să imagineze omului care continuă să cînte chiar și atunci cînd are fața acoperită cu mîscă de sudor nu aduce în mințe melodiile pe care le îngîdă, nu faza învîntă nouă, călătoria navelor cosmice. Același interlocutor: „Control de calitate. Singurul meu control de calitate e mama: mi-a spus să fac puțîn și bun (ce înțercă să fac mult și bun) și mai mi-a spus ca, pe

FAMILIA TÎNĂRĂ

(Urmare din pag. 1)

anotimp, pentru că acest pom să crească sănătos și drept. Desigur, interlocutorii noștri mai aveau ceva de adăugat la spusele lor, dar timpul nu le-a îngăduit să o facă. I-am cîntat în secții, acolo unde, de fapt, viața lor se desfășoară din plin. Pe Wilhelm Luca, un tînr brunet, cu ochi albaștri. I-am găsit în atelierul mecanic de la tesătorie. Și tatal său a lucrat la întreprinderea „Proletarul” — și juț recunoaște că într-un fel de tatal său are moștenirea meseriei de mecanic. Sotia muncitorului din fața noastră — Maria Luca — este tesătoare. În aceeași fabrică. Au doi copii — Dana și Wilhelm. Locuiesc într-un apartament nou, elegant și confortabil. Un sentiment al familiei, ne spune tînrul mecanic — este dat mai ales de copil. Ei amplitu într-adevăr căsa noastră, viața noastră. „Vă mai rămîne timp și pentru alte activități?” — am întrebă. „Da, Cu o condiție: să sîm să ni-l organizăm cum trebuie. De pildă, eu continui să învîț — sîm elev la șerul în clasa a XI-a — soția sa meargă la teatru. la filarmonică. Ne înțelegem bine și de aici pornesc toate căile noastre”.

lumina lui septembrie. În orașul lui Bacovia, unde acum se construiesc ca niciodată mai mult, — centrul, mai ales, este de nerecunoscut — rămînem încă. Înlimă înțeleși perochi de tineri, înlînăie de mînd. Sînt frumoși, cu statura demnă. Se întorc de la lucru, din uzină sau de la facultate... Într-un magazin unigerat ne-am pîrîm din cînta animația înțilînăie la raionul „copii”. Părinți, îndeosebi tineri,

compărau haine, ghetele și șepci, și mai ales jucării; trenuri electrice, locomotive, rachete, păpuși de toate mîrîmle, pentru toate gusturile celor mici. Anii întîrzi în această lume tînră, luminată de o bucurie secretă. Am rîmas între micii ștergari ca între călătoria de comori, pe o corabie ocrotită de vînturi... Desigur, noastră, binefăcătoare, am deslîșuit răză lucefărilor de ziu.

(Urmare din pag. 1)

mitetului de partid din secția „mașini de calculat” și tovarășului Radu Savonea, secretarul comitetului U.T.C. pe secție.

— O parte din vîină o purtăm și noi, precizează secretarul comitetului U.T.C. Ne-am lăsat furati de rezultatele în producție și de numărul acțiunilor U.T.C. raportate, fărîmă urmăm mai atent conținutul, calitatea lor.

— De prețăriterea adunării organizației în cauză mă voi ocupa personal, ne asigură tovarășul Borca. Vom antrena comunistii tineri, care sînt și membri ai organizației U.T.C.: vom stabili sarcini concrete pentru birourile organizației de partid în vederea sprijinirii activității din această organizație U.T.C.

De neîntelșe este însă mirarea multora dintre membrii organizației U.T.C. nr. 1

Automulțumirea



Vechiul Rîșnov

CASA DE CULTURĂ A SECTORULUI 6 UNIVERSITATEA CULTURAL-ȘTIINȚIFICĂ ANUNȚĂ

Deschiderea cursurilor în anul școlar 1977/1978:

- DACTILOGRAFIE-SECRETARII
- DESEN TEHNIC
- CROITORIE
- COSMETICĂ
- COSTABILITATE
- DEPARNARE RADIO-TELEVI-ZOARE
- LIMBA ENGLEZĂ
- LIMBA GERMANĂ
- LIMBA FRANCEZĂ

Informații și înscrieri la sediul casei de cultură din Calea Rahovei nr. 151, telefon 23 66 61 sau 41 04 03, între orele 9-20.

Sîrîștie sînt ușor înlînăite în

CAMPANIA AGRICOLĂ DE TOAMNĂ

Starea vremii impune:

Elevul - în fața opțiunii profesionale

URGENTAREA RECOLTĂRII ȘI DEPOZITĂRII PORUMBULUI, CREȘTEREA RITMULUI LA SEMĂNAT!



La C.A.P. Colacu, județul Dimbovia, după recoltarea porumbului, mecanizatorii Ion Bura, Ion Dragomir, Ion Șerban transformă eceniile în furaje pentru animale

TELEORMAN: Imediat după cules - eliberarea terenurilor și efectuarea arăturilor

Zilnic, în agricultura județului Teleorman, lucrează mii de oameni: mecanizatori, cooperatori, elevi și studenți. Numărul lor...

În consiliile intercooperatiste din Conțești, Orbeasca, Smerdeasa, Flîinele, Drăgănești-Vlașca, Buzescu, Vidre...

ALBA: După semănatul orzului - toate forțele mecanice concentrate la însămînțarea griului

Pînă la declanșarea din plin a recoltării porumbului, mecanizatorii cooperatori din unitățile agricole de stat și cooperatiste...

artărilor, se pregătește terenul. Așa procedează și cooperatorii din Micești, unde mai sînt de semănat 140 de hectare cu orz...

Grupaj realizat de OVIDIU MARIAN



„Trenul muncii patriotice”

În cursul dimineții, din gara C.F.R. Craiova, a pornit în ultima cursă „Trenul muncii patriotice”, care timp de 5 zile a transportat peste 2000 de studenți (zinc) spre C.A.P. Comi, Buzeni, Afu...

Începutul de nou an școlar a readus în actualitate - alături de aspectele, făcînd parte din perimetrul alt de vast al procesului de instruire și educație, comunității școlare și organizației revoluționare de tineret - o problemă veche și mereu nouă: alegerea profesiei viitoare.

viitorul și te orientezi după ambiții ale altora; cînd conștientizarea că carierismul; cînd se uită un amănunt - „că în alegerea profesiei, din orice profesie care îți este necesară societății”.

Profesia ta

sură ce alte propuneri vor fi formulate. Decamdată, însă, începem prin a publica: Cabinetul de consultații pentru elevii dintr-o VIII-a, cei care fac prima opțiune școlară...

diferențe domenii de activitate, vor prezenta tinerilor sugestive monografiile ale unor meserii de importanță economică deosebită pentru viitorul societății.

Profesioniști pentru fete, profesioniști pentru băieți? - o întrebare veche cu răspunsuri noi, potrivite prejudecăților și concepțiilor anacronice într-un cîrcin al revoluției tehnico-stimulante...

„Urmasorul pas”, conținînd răspunsuri la întrebările cititorilor, care ne cer informații despre licee, meserii, facultăți, ce și despre alte probleme din sfera alegerii profesiei.

Sub titlul „ABC-ul profesioniștilor”, oameni de specialitate din

LUCEȘIA LUSTIG

O zi de muncă la început de trimestru

cu același operativ se fac în cel mult 2-3 săptămîni. Și aceasta nu pentru că sîntem în urmă cu planul. Sarcinile de producție sînt judicios repartizate pe zile, săptămîni și luni.



Lăcătușii Constantin Bratu și Ion Petra execută ultimele probe la o nouă freză longitudinală cu portul, ce va pleca în aceste zile la export

pătrăr al anului, o importanță îndatoritoare se referă la îndepărtarea ritmică a planului la toți indicatorii în sir sortimentale cerute de beneficiarii interni și externi.



Lăcătușii Constantin Bratu și Ion Petra execută ultimele probe la o nouă freză longitudinală cu portul, ce va pleca în aceste zile la export

asistență tehnică în secțiile de uzină, acolo de unde reparațiile și subsanșările din componența masinilor-unelte trebuie să aibă loc în timp util și în bune condiții la montaj. Totodată, tinerii specialiști au în sarcina lor asimilarea unor piese ce nu pot fi livrate de uzinele producătoare.

Concurs „Cine știe cel mai bine”

Sala de festivități a Clubului Tineret - sciparea un număr de 15 concursuri de cultură, unde mai sînt de găzduite, cu în-

În librării

Cel interesat vor putea să-și procure, începînd de azi, din librării, o lucrare mult așteptată - „Întrebări și răspunsuri pe teme de circulație”. Volumul - apărut în editura „Sport-ului” - prezintă semnată de către profesorii de fizică, chimie, biologie, geografie, istorie, literatură, muzică, desen, plastică, educație fizică, sport, etc.

Expoziție

Expoziția, deschisă astăzi, ocazia celei de-a șasea sesiuni județene de creație științifică și tehnică din Brașov, manifestare în cadrul Festivalului Național „Cîntarea României”, prezintă cele mai de seamă realizări ale oamenilor muncii din județul Brașov pe linia creației științifice și tehnice din industrie, construcții, agricultură, transporturi și învățămînt.

„Miini măiestre” faza pe întreprindere

La ora 14, în sala de festivități a întreprinderii MARATEX din Baia Mare, va avea loc astăzi faza pe întreprindere a concursului profesional „Miini măiestre”.

Vremea

„...va fi instabilă, continuînd să se răcească. Cînturi variabile, mai mult nori, sînt în zilele următoare, ce vor avea caracter de averse, mai frecvente în prima parte a intervalului, în special în S-E țării. La munte și în N-E țării vor cădea averse sub formă de lapoviță și ninsoare. Vîntul va sufla moderat, cu intensificări în zonele de munte unde va atinge 60 km/h, sînd în sud-est țării N-V. Temperaturile maxime vor oscila între 6-14 grade Celsius în sud-est țării, mai ridicate, iar minimele vor fi cuprinse între 2-8 grade Celsius în nord-est și în depreșurile din nordul Transilvaniei și N-E țării.

Decada cărții românești

În cadrul manifestărilor prilejuate de „Decada cărții românești” - 1-10 octombrie - astăzi, la ora 18.30, are loc, la librăria Mihail Sadoveanu din Capitală, „Zin. Editura Academiei R.S.R.”. Liceul „Zola Kosmodemianskaia” găzduiește, la ora 12, o întâlnire cu academicianul Șerban Cioculescu.

Rubrică realizată de I.D. CUCU

FOTBAL: Marginalia la campionatul juniorilor

Doar 30 de spectatori: părinți și rude

Impunău a vreo 30 de spectatori, colegii ori rude ai jucătorilor, au urmărit partida de juniori dintre echipele „Poli Timișoara” și F.C. Argeș, care a avut loc, pe terenul din stadionul „Mati”. Un prim amănunt, care implică anonimatul acestor competiții de fotbal, neputînd conștientiza încă faptul că puțini ocazii clare de gol, neicum vreun meci care să se impună prin ceva, singurul lucru care ne răminie este să facem o apreciere a jocului în ansamblu. Ambele echipe cu puține și nesemnificative excepții, posedă poziția precară în clasament. Cu atât mai mult cu cît, datorită, din păpineria ieșeană, s-au lansat numeroase talente autentice, precum internaționalii Romilă și Doiniță, sau mai recent Ceroneș și Florea. Ce ne rezervă viitorul în partida cu A.S.A. Tg. Mureș grădite, în ciuda unui gabarit mai scăzut, au învins cu 4-2 (3-1), după un joc plăcut, cu goluri frumoase. (Splendid voieul lui Duraș Pol, din min. 17 - și de nivel tehnic multumitor. După meci, am cerut antrenorului leșean Kurt Gross câteva considerații legate de întrebarea din titlu: „Majoritatea jucătorilor din formația cu care am reușit anul trecut prestații apreciabile, au depășit vîrsta junioratului, evoluînd în prezent la etapele de divizi-

Un act nepartizant care trebuie sancționat

Nici cluburile bucureștene, mai ales Steaua și Dinamo, nu se ocupă de pregătirea meciurilor juniorilor, așa cum a stabilit derogarea de specialitate, în deschiderea parcului seniorilor, asistenții antrenorilor și antrenorii să plină evolua în fața unor tribune pline, ceea ce le-ar spori considerabil răspunderea și interesul pentru prestații de calitate. Partida Dinamo-C.S. Tirgoviste a fost programată pe terenul „217 Amatori” să vadă acest meci erau numeroși, dar condițiile de vizionare erau improprii, vitrege. În vreme ce pe stadionul principal atunci cînd în tribune se aduna lumea, copiii de mîngîi trăgeau la poartă, iar mîile de spectatori adunați așteptau. N-ar fi fost mai bine să urmărească meciul juniorilor? Se degra de teren? Nicidreul! Era timp frumos, gazonul uscat.

Meciurile cadeților - de ce fără public și pe terenuri anexe?

cătorii bine cîdății fizic, cu un bagaj tehnic susceptibil de a fi îmbunătățit, dar cu o insuficiență idee de joc. Atacul, linia de mijloc și apărarea, ca structură de bază a echipei, nu s-au părut a fi existente doar ce în. În rest mai întocdeam jucătorii se îngrămădeau în jurul mingii. De pe margine, cei doi antrenori: Ilineniș și Iancovschi își îndemneau zădărnice elevii la joc simplu, în vînză. Acest lucru ne face să credem că lecția jocului modern se dă de puține promovări la seniori în ultimul timp. Dar ceea ce nu înțelegem este îndiferența cu care tratează clubul timișorean problema juniorilor, un argument fiind programarea meciurilor departe de marea public! (Don Danacea).

Juniorii ieșeni în derivă?

Îată întrebarea pe care și-o pun, probabil, nuăișisfăcătoare vor vedea rezultatele neașteptate de zia B și C. Actualul lot - foarte tînar și mai puțin pregătît - l-am prelat la 20 iulie ac. Neveștile din primele zile ale competiției adaptării mai greoșe cu noua lor postură și lipsa de experiență competițională. Desigur, persistă încă unele carențe tehnico-tactice, pe care trebuie să le eliminăm repede, iar condiția fizică trebuie îmbunătățită. În prezent, întregă formație se pregătește cu asiduitate și multă ambiție. Noi sperăm că la finele actualului campionat să putem promova cel puțin 1-2 jucători în prima formație. Cu cele mai mari șanse concurează Constantin Onofreiș, un fundău cu multe disponibilități - A. Kerekes, C. Duraș, D. Antocșe, G. Hrușcă și Radu Ștefan. Oricum, echipa se află pe un drum bun, ascendent. Meciul cu colegii din Tg. Mureș ar fi o primă confirmare. Dar juniorii ieșeni nu trebuie să uite că „acolo sus”, în frunte, nu se ajunge decât prin muncă, multă muncă și o disciplină riguroasă. (V. Arhire).

lumea sportului

I SE SPUNE PELE

Cel mai mare și mai lăptos fotbalist al tuturor timpurilor, Edson Arantes de Nascimento, denumit Pele, și-a luat adio de la fotbal. Pele, cel mai mare fotbalist, retragerea lui coincide cu un moment de incertitudine a fotbalului mondial. Pele, cel mai mare fotbalist al tuturor timpurilor, Edson Arantes de Nascimento, denumit Pele, și-a luat adio de la fotbal. Pele, cel mai mare fotbalist, retragerea lui coincide cu un moment de incertitudine a fotbalului mondial.

Campionatul mondial de handbal pentru junioare

După o zi de odihnă, astăzi se reiau întîlnirile primei ediții a campionatului mondial de handbal pentru junioare. În program figurează jocurile primetice etape din cele două grupe semifinale și din turneele pentru locurile 9-14. Iată ordinea întîlnirilor: Grupa semifinală I București (Palatul sporturilor și culturii): U.R.S.S. - Polonia

Balciana de șah

În localitatea Albena din Bulgaria au început campionatele balcanice de șah, la care participă selecționatele de seniori, juniori și femeine din 5 țări. În primul tur, la seniori, echipa iugoslaviei conduce cu 2-1 (3) în meciul cu formația României. La prima masă, Matulovici a remizat cu Florin Gheorghiu, rezultat consumat și la masa a 3-a. Între Planinci și Victor Cioculescu, în timp ce la masa a 5-a, Suba a pierdut la Răvești. Meciul de juniori, România conduce în fața iugoslaviei cu 1-0, trei partide fiind întrerupte. La masa a 4-a, Niculescu a câștigat în Paunovici. Alte rezultate: Bulgaria - Turcia (seniori) 3-1 (2); Bulgaria - Turcia (juniori) 1.5-1.5 (1); Bulgaria - Iugoslavia (femeine) 1-1 (participă cîte două jucătoare din fiecare echipă).

MERIDIAN

INTRUNIT la Atena cu prilejul Balcianului de gimnastică, Comitetul balcanic a hotărît ca viitoarea ediție a competiției să se desfășoare în anul 1978 în București. În anul 1979, campionatele balcanice de gimnastică se vor disputa în Iugoslavia, iar în anul 1980 vor avea loc în Bulgaria. Campionatele balcanice rezervate juniorilor se vor desfășura în acest an la Salonic, în zilele de 17 și 18 decembrie.

MERIDIAN

TURNUL Internațional feminin de tenis de la Palm Harbor (Florida) s-a încheiat cu victoria jucătoarelor române Virginia Ruzic, care a întrecut-o în finală cu 6-4, 4-6, 6-2, pe Laura Dupont (S.U.A.). TURNUL Internațional de box pentru juniori desfășurat la Szolnok (Ungaria) a fost dominat de tinerii pugiliști români, care au câștigat toate meciurile din cele 11 finale. Victoriile echipei române au fost obținute de Ilie Cărbunaru (semifinală), Dumitru Vițcu (usură), Vasile Ghezaev (mijlocie mică), Mihail Pascual (mijlocie mică) și Ion Vergu (era), clasat pe primul loc la categoriile respective.

MERIDIAN

COMITETUL Confederației europene de volei a hotărît ca viitoarele campionate continentale să se desfășoare în anul 1978 în Franța, iar campionatele de juniori în Portugalia și cele de junioare în Spania, în același an. Mondiale de volei se vor disputa în anul 1978 în Italia, conținînd în același timp și pentru calificarea la Jocurile olimpice de la Moscova.

